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Контроль за ввезенням, 
реалізацією та 
застосуванням РЕЗ

Управління радіоелектронних засобів та вип-
ромінювальних пристроїв фактично зародилося у 
листопаді 2003 року. Тоді втратив чинність Закон 
України „Про зв'язок”, а це призвело до карди-
нальних змін у сфері зв'язку та викликало необхід-
ність реорганізації структури УДЦР (на той час — 
Центру „Укрчастотнагляд”, який здійснював фун-
кції Державної інспекції електрозв'язку України 
(ДІЕ). До складу ж ДІЕ входила служба інспек-
ції електрозв'язку (СІЕ). Заступником начальни-
ка ДІЕ України — начальником СІЕ на той час був 
Кіріченко В.І. До складу служби входили відділ  на-
гляду за мережами електрозв'язку (начальник — 
Сорокін О.В.) та відділ нагляду за мережами 
радіозв‘язку (начальник — Вовк В.М.).

У 2004 фахівці відділу нагляду за мережа-
ми радіозв‘язку провели 89 планових та 12 поза-

планових цільових інспекційних перевірок з до-
тримання власниками ліцензій особливих умов 
використання радіочастотного ресурсу. В ході них, 
а разом з фахівцями регіональних філій Центру 

„Укрчастотнагляд” було здійснено 227 перевірок, 
виявлено 3114 РЕЗ, які працюють без відповідного 
дозволу. Порушникам були направлені відповідні 
приписи.

В ході реорганізації структури Центру 
„Укрчастотнагляд”, у складі СІЕ в грудні 2003 року 
додатково створили відділ нагляду за ввезенням 
та реалізацією радіоелектронних засобів, началь-
ником якого призначили Гріцаєнка М.В. Підрозділ, 
відповідно до „Положення про порядок розроблен-
ня, модернізації, виробництва в Україні та ввезен-
ня з-за кордону в Україну РЕЗ та РВП” (затвердже-
не наказом Держкомзв’язку від 07.11.2000 № 167 
та зареєстроване в Міністерстві юстиції України 
23.11.2000 за № 855/5076), здійснював розгляд заяв 
юридичних та фізичних осіб щодо надання дозволів 
на ввезення в Україну РЕЗ та ВП, оформлення та ви-
дачу відповідних дозволів. Фахівці відділу, крім того, 
розглядали заяви юридичних та фізичних осіб щодо 
надання дозволів на реалізацію, продаж в Україні 
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РЕЗ та ВП, оформлення та видачу дозволів, а також 
проводили перевірки суб’єктів підприємницької 
діяльності щодо дотримання встановленого порядку 
реалізації в Україні РЕЗ та ВП. 

Так, фахівці відділу за 2004 рік розглянули 
більше 4500 заяв юридичних та фізичних осіб щодо 
надання дозволів на ввезення в Україну радіоелек-
тронних засобів та випромінювальних пристроїв і 
видали понад 4200 дозволів. Працівники відділу та-
кож розглянули 1268 заяв щодо надання дозволів на 
реалізацію і продаж в Україні РЕЗ та ВП, надали 1263 
дозволи. Крім того, вони провели 319 перевірок з до-
тримання встановленого порядку реалізації РЕЗ та 
ВП, а також додатково спільно із співробітниками СБУ, 
ДПА та МВС України перевірили 22 пункти реалізації 
РЕЗ та ВП. За виявленими порушеннями надіслано 
54 приписи. По 24 випадках з них підготовлені та 
направлені до суду матеріали щодо притягнення 
винних до адміністративної відповідальності.

Після реорганізації Центру „Укрчастотнагляд” 
у Державне підприємство „Український державний 
центр радіочастот” і створення Державної інспекції 
зв'язку, з УДЦР зняли функції з нагляду та контро-
лю операторів телекомунікацій та користувачів РЧР. 
Після створення ДІЗ у складі НКРЗ частину фахівців 
СІЕ запросили на роботу до новоствореної структу-
ри. А службу інспекції електрозв‘язку УДЦР у листо-
паді 2004 року було реорганізовано у службу радіое-
лектронних засобів та випромінювальних пристроїв 
(СРЗП), керівництво якою здійснював Кіріченко В.І.

Згідно доручення НКРЗ, ця служба, перебуваючи 
у складі УДЦР, здійснювала нагляд у сфері телекомуні-
кацій, опікувалася питаннями дотримання користу-
вачами РЧР вимог законодавства та координувала 
роботу регіональних філій. До складу СРЗП увійшли 
відділ застосування радіоелектронних засобів та вип-
ромінювальних пристроїв (начальник Вовк В.М.) та 
відділ ввезення та реалізації РЕЗ та ВП (його очолив 
Гріцаєнко М.В.).

За 1 півріччя 2005 року фахівці СРЗП здійснили 
511 перевірок власників ліцензій у сфері користуван-
ня РЧР та власне самих його користувачів, а разом з 
філіями — 852 перевірки дотримання вимог норма-
тивно-правових актів у сфері користування радіочас-
тотним ресурсом. Крім того, відбулося 179 перевірок 
ліцензійних умов на здійснення видів діяльності у 

сфері телекомунікацій. Також, фахівці СРЗП, спіль-
но з філіями, перевірили законність діяльності понад 
2470 пунктів реалізації.

У травні 2006 службу радіоелектронних засобів 
та випромінювальних пристроїв реорганізовано 
в управління радіоелектронних засобів та 
випромінювальних пристроїв (УРЗП). До його скла-
ду увійшли відділ застосування радіоелектронних 
засобів та випромінювальних пристроїв (начальник — 
Гоненко В.О.), відділ ввезення та реалізації РЕЗ та ВП 
(очолив заступник начальника УРЗП — начальник 
відділу ввезення та реалізації РЕЗ Гріцаєнко М.В.).

Згідно з дорученням НКРЗ, управління в 2006 
році бере участь у нагляді за дотриманням вимог 
законодавства користувачами РЧР, у т.ч. виконан-
ня вимог ліцензій на користування РЧР у складі 
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комісій ДІЗ, та займається координацією цих робіт в 
регіональних філіях УДЦР. Фахівці УРЗП продовжу-
ють  оформлювати дозволи на ввезення та реалізацію 
РЕЗ та ВП.

Завдяки рішенням, прийнятим НКРЗ, поступо-
во формується коло суб’єктів господарювання, які 
масово ввозять РЕЗ з метою їх подальшої оптової 
реалізації. Крім того, згідно з відповідними норма-
тивними документами, при виконанні певних умов, 
дозволяється ввезення деяких РЕЗ фізичними особа-
ми без дозволів. Це призводить до зменшення звер-
нень на отримання дозволів. Так, за 2006 рік  було 
оформлено та видано 1276 дозволів на ввезення з-за 
кордону РЕЗ та оформлено і надано 2160 дозволів на 
їх реалізацію тільки по Києву та Київській області.

За дорученням НКРЗ (рішення від 23.08.2005 № 
55 „Про участь Українського державного центру ра-
діочастот у здійсненні нагляду за користуванням ра-
діочастотним ресурсом України”) у 2006 році фахівці 
УДЦР та філій самостійно провели 326, а спільно з 
ДІЗ — 298 перевірок користувачів РЧР. Крім того, ра-
зом з представниками ДІЗ, проведено 170 перевірок 
дотримання ліцензійних вимог операторами телеко-
мунікацій. Цього ж року фахівці відділу застосуван-
ня РЕЗ починають опановувати новий напрям робіт 

— виміри параметрів РЕЗ на місці експлуатації при 
проведенні первинного технічного контролю перед 
введенням цих РЕЗ в експлуатацію. Придбані відпо-
відні вимірювальні прилади, набувається необхідний 
досвід, практичні навички.

Щодо завдань УРЗП, то структурний підроз-
діл формувався з метою забезпечення ефективного 
користування радіочастотним ресурсом України в 
інтересах усіх категорій та груп користувачів, ство-
рення умов для впровадження в Україні та подаль-
шого розвитку телекомунікаційних технологій з ви-
користанням радіочастотного ресурсу, забезпечення 
електромагнітної сумісності радіоелектронних засо-
бів і випромінювальних пристроїв будь-якого при-
значення, що експлуатуються у смугах частот за-
гального користування, а також з РЕЗ спеціального 
призначення. 

На виконання цього завдання УРЗП здійснює 
розгляд у визначеному законодавством порядку за-
явочних документів та  оформлення дозволів на ре-
алізацію РЕЗ, ВП на території України, а також роз-
гляд заявочних документів та  оформлення дозволів 
на ввезення з-за кордону РЕЗ та ВП; проводить пер-
винний технічний контролю РЕЗ, ВП, здійснює ін-
струментальну оцінку параметрів випромінюван-
ня РЕЗ, ВП на місці їх експлуатації  та бере участь 
у проведенні натурних та тестових випробувань; 
координує роботу регіональних філій з питань пер-
винного технічного контролю, натурних та тестових 
випробувань, надає методичну допомогу, а також  
координацію діяльності філій щодо участі у нагля-
ду за додержанням суб'єктами господарювання та 
фізичними особами норм законодавства у сфері ко-
ристування РЧР, який здійснює Державна інспекція 
зв’язку тощо.

У 2007 році фахівці відділу ввезення та реаліза-
ції УРЗП (начальник відділу Шурбаєв Г.П.) оформили 
та надали суб‘єктам господарювання 3470 дозвільних 
документів на ввезення з-за кордону РЕЗ та ВП та 
1210 дозволів на реалізацію РЕЗ та ВП. За рішенням 
керівництва НКРЗ, УДЦР та ДІЗ, працівники групи 
обліку і звітності у складі відділу застосування РЕЗ 
забезпечують взаємодію філій УДЦР під час переві-
рок, що проводяться ДІЗ. Інші фахівці відділу займа-
ються виключно питаннями первинного технічного 
контролю, натурних та тестових випробувань, мето-
дичним супроводом, організацією та координацією 
цих робіт у філіях УДЦР. 

Також у 2007 році УДЦР та його філії взяли участь 
у 285 перевірках користувачів РЧР та 187 перевірках 
операторів телекомунікацій. Проведено первинний 
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технічний контроль 9539 прийомо-передавачів, з 
яких 1938 —  фахівцями відділу застосування РЕЗ. 
Виконано 355 натурних випробувань із залученням 
фахівців УДЦР та 184 тестових.

Наприкінці 2007 року УДЦР розпочав роботи зі 
створення автоматизованої системи контролю вве-
зення та реалізації радіоелектронних засобів та ви-
промінювальних пристроїв, як своєрідною формою 
боротьби із „сірим” імпортом. Було запроваджено 
маркування РЕЗ і ВП обліковими марками. 

У 2008 році фахівці управління беруть участь у 
розробці та впровадженні у виробничий процес авто-
матизованої системи обліку мобільних терміналів та 
РЕЗ за допомогою їх маркування обліковими марками. 
У зв’язку із запровадженням процедури маркуван-
ня (воно було зупинено 01.08.08 наказом Мін’юсту 
про скасування державної реєстрації рішень 
НКРЗ №№ 802, 803) у фахівців філій та УДЦР, що 
здійснюють оформлення дозволів на реалізацію, по-
чинаючи з червня, було суттєво збільшено обсяг робіт 
з питань аудиту залишків немаркованих РЕЗ в тор-
гівлі. Станом на 01.08.08 було проревізовано 796 тис. 
РЕЗ та ВП, що знаходяться у реалізації, та надано біль-
ше 485 тис. облікових марок. На РЕЗ, що ввозяться в 
Україну, було надано більше 710 тис. облікових марок. 

За 2008 рік фахівцями відділу застосування ра-
діоелектронних засобів проведено 132 вимірювання 
параметрів РЕЗ на місці експлуатації та складено від-
повідні протоколи. З метою підвищення ефективнос-
ті й якості виконання цих робіт та обміну досвідом, 
вперше в УДЦР застосовано виїзні кущові навчальні 
наради та семінари із залученням технічних фахів-
ців декількох регіональних філій. У квітні 2008 року 
було проведено атестацію відділу застосування РЕЗ, 
а у травні атестовано регіональні підрозділи на пра-
во проведення вимірювань параметрів РЕЗ. Всі вони 
отримали відповідні свідоцтва.

Працівниками відділу ввезення та реалізації 
у 2008 році було видано 2540 дозволів на ввезення 
та надано 978 дозволів на реалізацію РЕЗ. У другій 
половині 2008 року НКРЗ прийняло рішення здій-
снювати контроль за ввезенням та реалізацією мо-
більних терміналів з використанням кодів ІМЕІ мо-
більних телефонів. Тому фахівці відділу наприкінці 
2008 року беруть участь у створенні Єдиної бази да-
них кодів ІМЕІ мобільних терміналів, що ввозяться в 

Україну, реалізуються на території України та працю-
ють у мережах операторів мобільного зв’язку.

У листопаді 2008 року до складу УРЗП (відділ 
застосування радіоелектронних засобів та випро-
мінювальних пристроїв, відділ ввезення та реалі-
зації РЕЗ та ВП) увійшли зональні групи в містах 
Біла Церква та Бориспіль. Управління очолив 
Грицаєнко М.В. 

Протягом 2008-2009 років, у зв‘язку із зміна-
ми нормативної бази у сфері ввезення та реалізації, 
фахівці управління беруть активну участь у впро-
вадженні автоматизованої інформаційної системи 
обліку мобільних терміналів на території України 
(ІСОМТ). На виконання доручень керівництва УДЦР 
щодо виконання  Плану забезпечення реалізації 
Указу Президента України „Про Програму бороть-
би з контрабандою та порушенням митних правил 
на 2008-2009 роки”, затвердженого Першим віце-
прем‘єр-міністром України (в частині створення та 
запровадження державними органами комплексної 
системи електронного документообігу дозвільних 
документів на здійснення зовнішньоекономічних 
операцій) працівники УРЗП налагоджують вза-
ємодію між УДЦР та Держмитслужбою щодо обміну 
електронними дозвільними документами.

•
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Презентація інформаційної системи 
обліку мобільних терміналів


